

МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СПЛОЧЕННОСТИ СОВЕТСКОГО НАРОДА ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА (1 стр.).

А. Федорова — Ликвидация противоположности и преодоление существенного различия между умственным и физическим трудом (2 стр.).

А. Осельников — На Топкинском отделении дороги (2 стр.).

ДОРОЖИТЬ ШАХТЕРСКОЙ ЧЕСТЬЮ. Г. Новгородцев — Против благодушия и самоуспокоенности. Берисов, Карпов и др. — Почему вы отстае, товарищи? (3 стр.).

ИЗ ОПЫТА ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЫ. А. Комаров — Самодельное творчество учащихся (3 стр.).

Н. Пономарев — Оживить научную деятельность Кузнецкого отделения ВНИИМ (3 стр.).

Г. Зорин — Подготовить парк культуры и отдыха к лету (3 стр.).

Прибытие в Нью-Йорк А. Я. Вышинского (4 стр.).
35-Я ГОДОВЩИНА СОВЕТСКОЙ АРМИИ ЗА РУБЕЖОМ (4 стр.).
События в Кореи (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

Больше металла народному хозяйству

СОВЕТСКИЕ металлурги находятся на важнейшем этапе борьбы за осуществление планов коммунистического строительства. Черная металлургия, говорит товарищ Сталин, составляет «основную силу народного хозяйства». От ее развития во многом зависит новый мощный подъем всех отраслей промышленности, транспорта сельского хозяйства, успешное выполнение величайших задач пятой пятилетки.

В директивах XIX съезда Коммунистической партии по пятому пятилетнему плану предусматривается значительное увеличение выпуска чугуна, стали и проката, расширение ассортимента и увеличение выпуска дефицитных видов проката. Намечено развить производство экономичных видов и профилей проката, увеличить производство и улучшить качество специальных сталей и сплавов для нужд машиностроения.

Чтобы осуществить эти задачи, необходимо добиться еще лучшего использования производственных мощностей, усилить работы по интенсификации металлургических процессов, автоматизации и механизации металлургических агрегатов в трудоемких работах на предприятиях.

Планы первых двух лет пятилетки металлургия перевыполнила. В 1952 году в стране произведено 25 миллионов тонн чугуна или примерно на 70 процентов больше, чем в 1940 году; 35 миллионов тонн стали, или примерно на 90 процентов больше, чем в 1940 году; 27 миллионов тонн проката, или в два с лишним раза больше, чем в 1940 году. В минувшем году проведены работы по интенсификации производственных процессов при выплавке чугуна и стали, увеличивающие производительность доменных и мартеновских печей. Продолжалось оснащение металлургических печей приборами автоматического регулирования теплового режима.

Великие успехи советских металлургов. Но это не должно породить у нас самоуспокоенности. У советских людей, воспитанных партией Ленина — Сталина, принято рассматривать завоеванные отличия как ступень для борьбы за новые, еще большие успехи.

В 1953 году — третьем году пятой сталинской пятилетки — металлургиям предстоит поднять темпы производства, разрешить новые, ответственные задачи. Многие коллективы металлургов показывают пример успешного выполнения государственного плана текущего года. Ритмично работает Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина. Настойчиво преодолевая трудности, выдвигаемые суровой сибирской зимой, кузнецкие металлурги с первых дней нового года успешно выполняют производственные задания. Энергично борются за выполнение программы магнитогорские металлурги.

Вместе с тем следует отметить, что далеко не все металлургические предприятия работают успешно. Отстают доменные печи Челябинского металлургического завода, заводы имени Дзержинского и имени Петровского, ряд шахт Гурьевского железорудного бассейна, Голубовское рудоуправление на Урале и некоторые другие предприятия.

Отставание ряда металлургических цехов и предприятий объясняется прежде всего самоуспокоенностью и благодушием их руководителей, серьезными недостатками в организационном и техническом руководстве, неадекватностью отдельных звеньев производства, нарушением установленной технологии. Наглядной иллюстрацией в этом отношении может служить положение дел в доменном цехе Челябинского металлургического завода. От передовой мощной техники здесь берется далеко не все, что она может дать. На заводе смирились с нарушениями технологии, с безхозяйственностью и браком в работе. Это происходит прежде всего потому, что директор завода т. Бурцев не проявляет требовательности к подчиненным, связывая с нарушением технологической дисциплины и выпуском недоброкачественной продукции.

Борьба за дальнейший подъем черной металлургии — одна из важнейших задач наших партийных организаций. Как задает, что отставание таких крупных металлургических предприятий, как заводы имени Петровского и имени Дзержинского, привлекает особое внимание Днепропетровского обкома партии. Обком, действительно, заинтересовался положением дел на одном из этих предприятий.

В декабре прошлого года бюро обкома обдумало вопрос о работе завода имени Дзержинского и наметило ряд мероприятий, направленных на улучшение работы завода. С тех пор прошло свыше двух месяцев. Но положение на предприятии почти не изменилось. Завод попрежнему работает с большими перебоями, не выполняет плана. Директор завода т. Фоменко и другие руководители формально отнеслись к указаниям обкома партии, не проявив необходимой настойчивости и активности в борьбе за выполнение государственного плана, а обком, приняв решение, не организовал фактического исполнения этого решения, не обеспечил контроля за претворением его в жизнь.

На более высокую ступень, соответствующую возросшим задачам, должно быть поднято руководство предприятиями со стороны Министерства черной металлургии. Необходимо глубже вникать в деятельность предприятий, добиваться наиболее полного использования резервов производства, подтягивать отстающие предприятия до уровня передовых.

Новый мощный подъем черной металлургии — кровное дело не только металлургов, но и работников всех отраслей народного хозяйства. Дальнейшее развитие промышленности в значительной степени зависит от строительства новых и реконструкции действующих цехов и предприятий. Работники многих организаций Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии несвоевременно вовлечены в строй новые производственные мощности, затягивают работы по реконструкции цехов и агрегатов на действующих предприятиях. Надо покончить с таким рода негодной практикой строго в установленные сроки вводить в эксплуатацию новые производственные мощности черной металлургии.

У металлургов имеются справедливые претензии к руководителям ряда предприятий угольной промышленности, не выполняющих планов поставок углей для коксования. В течение года больше количество коксующихся углей задержали шахты имени Вахрушева, имени Молотова и имени Сталина в Кузбассе, шахты № 6 «Красная звезда» и № 11/21 треста «Бульновуголь» в Донбассе.

Делом большой государственной важности является заготовка лома черных металлов. К сожалению, у нас все еще имеются организации, которые недооценивают значения лома, не учитывают, что из заготовленного сегодня лома завтра с наименьшими затратами общественного труда будет получен полноценный металл, необходимый для великих строек коммунизма, для производства тысяч тракторов, автомобилей и других машин. В январе, например, явно плохо шла заготовка лома на железнодорожном транспорте. Отвечая за это дело заместитель министра путей сообщения т. Шуров примерился с тем, что железнодорожные организации задерживают сдачу металлургического лома. Не выполняют плановых заданий по заготовке лома многие предприятия транспортного машиностроения, сельскохозяйственного машиностроения и других отраслей промышленности.

Больше металла народному хозяйству — этим стремлением проникнуто все дело и помыслы советских металлургов. Решение XIX съезда Коммунистической партии, гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вызвали у металлургов, как и у всех советских людей, прилив творческих сил, вдохновили их на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. На металлургических предприятиях развернулось соревнование за досрочное выполнение плановых заданий. Возглавить политический и трудовой подъем металлургов, шире развивать саморитмику и критику недостатков, создавать все условия для безусловного повышения производительности труда, выполнения социалистических обязательств — насущная задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Советские металлурги, тесно сплоченные вокруг великой партии Ленина—Сталина, не пожалели сил и труда для того, чтобы успешно выполнить государственные планы 1953 года и пятую пятилетку в целом, внести новый достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

(Передняя «Правды» за 24 февраля).

Мощная демонстрация сплоченности советского народа вокруг партии Ленина—Сталина

В городе Ленина

ЛЕНИНГРАД, 22 февраля. (ТАСС). Праздничный, нарядный вид принял сегодня город. На фасадах зданий — афиши, портреты И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Яркие освещены помещения избирательных участков. Залого до начала голосования сюда начали приходить избиратели.

Выборская сторона, Сталинский избирательный округ. Здесь в депутаты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся баллотировал великий вожь советского народа Иосиф Виссарионович Сталин. Дружно голосовали рабочие металлургического завода имени Сталина, «Красного выборжца», завода «Пролетарий», выполняющие заказы великих строек коммунизма. К 10 часам утра в Сталинском избирательном округе выполнили свой гражданский долг все избиратели.

С большим подъемом проходило голосование и в других округах. В депутаты местных органов государственной власти баллотировались верные сыны и дочери народа, те, кто своим самоотверженным трудом и активной общественной деятельностью доказал безграничную преданность делу партии Ленина—Сталина. Среди кандидатов — лучший сталевар мартеновского цеха Кировского завода Н. М. Морозов знавший замечки Г. М. Дубинин, стахановец завода «Русский дизель» Н. П. Базышкин, Герой Социалистического Труда звеневая совхоза «Ручьи» М. Н. Никитина и другие.

За партию, за великого Сталина

КИЕВ, 22 февраля. (ТАСС). Свежий ветер колыхает Государственные флаги СССР и Украинской ССР. В праздничном наряде булвар имени Шевченко, улицы Ленина, Владимирская, Лысенко, Подольского и другие. Это — Сталинский район города. Здесь в депутаты областного и городского Советов баллотировал великий Сталин.

У входа в клуб завода «Ленинская кузница» на большом полотнище начертаны слова: «Под знаменем Ленина, под руководством Сталина, — вперед к победе коммунизма!». Еще до начала голосования сюда, на избирательный участок, пришли многие рабочие, инженеры, техники и служащие завода. Первым спустился бюллетень в урну товарищ-стахановец тов. Лысков.

К избирательным участкам непрерывным потоком шли рабочие, ученые, инженеры, служащие, студенты, домашние хозяйки. Вместе с киевлянами в Сталинском избирательном округе, голосовали многие приезжие из Харькова, Львова, Каховки и других городов и сел республики.

Дружно, с высоким подъемом проходило голосование в округах, где баллотировались ближайшие соратники великого Сталина.

Среди баллотировавшихся в депутаты — знатные люди города: лауреат Сталинской премии токарь-скоростник Виталий Семинский камешник Илья Рахманин, капитан парохода П. Гурий и другие.

Новая районная газета

ГУРЬЕВ, 23 февраля. (ТАСС). Вышел в свет первый номер газеты на казахском языке «Малмылар уні» («Голос животноводов») — органа Новообогатинского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Теперь во всех районах Гурьевской области издаются газеты.

На благо любимой Родины

СТАЛИНСК, 23 февраля. (Корр. «Кубань»). День выборов ждали, к нему готовились. Каждому хотелось как можно лучше отметить знаменательное событие. Дружно и организованно проходило голосование на избирательных участках, расположенных в шахтерских поселках. Центр участка № 7 разместился в здании клуба имени Дзержинского. Здесь первым проголосовал почетный шахтер С. Н. Чурбин. Выполнив свой гражданский долг, он заявил:

— В этот день всеардного торжества я голосую за счастье советского народа, за великие права дарованные нам Сталинской Конституцией. За верных сынов и дочерей родной партии Ленина—Сталина я отдаю свой голос.

Один за другим идут избиратели. У каждого радость, в каждом свои трудовые подвиги, которыми он к дню выборов Вот голосует горняк шахты имени Дмитрова. Многие сотни тонн угля были они сверх плана. Почти все забойные бригады значительно перевыполнили свои обязательства, взятые в честь выборов.

Горняки шахты «Байдаевская» голосо-

вали в помещении нового клуба. Своими кандидатами в местные Советы депутатов трудящихся они выдвинули почетного шахтера бригадира забойщиков Шевченко, бригадира забойщиков Татаренко и других лучших людей шахты.

Получает бюллетень молодой забойщик Бухарецко. Возвращаясь, он говорит:

— Я впервые сегодня голосую. Это право тала миз родная партия. Еще совсем недавно я не имел понятия о горняцком труде. Сейчас же я вместе со своими товарищами приготворя Родине подарок: месячный план мы выполнили за 20 дней.

К выборам коллектив «Байдаевской» пришел с огромным результатом. Более двух ашелов сверхпланового топлива имеет он на своем счету. В день выборов участок № 4, где начальником тов. Малюта, сурочное задание выполнил на 125 процентов. Участок № 7, которым руководил тов. Шевченко, за одну смену взял циль в лаве выполнил почти полтора дневных задания. Замечательно поработали горняк 9-го участка. В этот день они выполнили почти два сурочных плана.

Демонстрация единства

КИСЕЛЕВСК, 23 февраля. (Корр. «Кубань»). Как великий праздник отметили трудящиеся города день выборов в местные Советы. Задания, в которых размещены избирательные участки, украшены плакатами, красными полотнищами, портретами всеардного кандидата товарища Сталина и его соратников.

Активно шло голосование на избирательном участке № 21. К часу дня здесь выполнили свой гражданский долг более 80 процентов избирателей. Радостным был этот день у Галины Шанковой — ученицы средней школы № 9. Сегодня ей исполнилось 18 лет, и она впервые участвовала в выборах. Опустив в урну бюллетень, девушка сказала:

— Большое счастье жить в нашей стране, где молодежи предоставлено право на образование, право на труд во имя Родины. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я отдаю свой голос за дальнейший расцвет нашей культуры и науки.

Школа № 6. Здесь — центр 24-го избирательного участка. Непрерывным потоком идут сюда шахтеры, строители, учителя, врачи, чтобы отдать свои голо-

са за верных сынов и дочерей нашей Родины.

У избирательной урны — Семен Лукчи Лукьянов. В этом году ему исполнилось 110 лет.

— Я пережил гнет крепостного права, — говорит старейший избиратель, — на себе испытал жестокость и бесправие капиталистического строя. Теперь же я живу в стране социализма. И сейчас я с радостью отдаю свой голос за быстрое строительство коммунистического общества.

Трудящиеся знаменуют выборы высокими производственными показателями. Голосует старейший шахтер шахты № 4-6 забойщик тов. Чарин. Он только что вышел из шахты, выполнив задание на 250 процентов.

Горняки передовой на руднике шахты № 3 в честь выборов в местные Советы выклали сверх плана более четырех ашелов топлива. 21 февраля, став на стахановскую вахту, коллектив этой шахты дал Родине более ашелона топлива сверх сурочного плана. Проходческая бригада тов. Дронова выполнила задание на 300 процентов. Много сверхпланового угля добыли также горняки остальных шахт города.

Счастье жить в сталинскую эпоху

ОСНИНИ, 23 февраля. (Корр. «Кубань»). Большими производственными победами встретили горняки города день выборов в местные Советы. Все шахты рудника досрочно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь выборов.

Трудовыми успехами был отмечен и самый день голосования. Перед тем, как спуститься в забой, горняки первой смены дружно явились на избирательные участки и исполнили свой гражданский долг. Голосуя, они заявляли, что будут в честь праздника работать с удвоенной энергией. Слова не разошлись с делом. 22 февраля коллективы шахт значительно перевыполнили сурочный план.

В день выборов трудящиеся города еще раз продемонстрировали свою любовь и преданность партии, правительству и товарищу Сталину. Залого до начала

подачи голосов на пунктах для голосования собрались сотни избирателей.

18-летняя избирательница Анна Крехова, опустив бюллетень, взволнованно сказала:

— Великое счастье жить в сталинскую эпоху. С каждым днем жизнь советских людей становится все краше и лучше. Трудящиеся капиталистических стран могут только мечтать о том, что у нас уже осуществлено на деле. Опустив бюллетень, я голосовала за торжество коммунизма, за мир во всем мире!

Вместе со всей семьей пришел на избирательный участок старейший горняк шахты «Капитальная-1», ныне пенсионер Родион Иванович Стариков.

— Благодаря Сталинской Конституции, — говорит он, — моя старость обеспечена. Я снова и снова думаю о том, кто дал нам великие права, — о нашем отце и учителе товарище Сталине!

Салют Москвы

23 февраля трудящиеся столицы нашей Родины — Москва вместе со всей страной торжественно отметили всеардный праздник — 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учебных заведениях, в воинских частях столицы состоялись доклады лекции и вечера, посвященные знаменательной дате.

Тысячи трудящихся и воинов московского гарнизона посетили Центральный музей В. И. Ленина, Центральный музей Советской Армии, Государственный музей революции СССР выставку подарков товарищу И. В. Сталину, побывали в театрах и концертных залах столицы, где состоялись спектакли и концерты, посвященные Вооруженным Силам СССР.

Вечером когда над городом спустились сумерки, мощные лучи прожекторов осветили московское небо.

Ровно в 20 часов с первым ударом Кремлевских курантов, раздался зал артиллерийского салюта. Небо озарилось яркими вспышками разноцветных ракет. Они за другие программы 20 артиллерийских залпов в ознаменование 35-летия Вооруженных Сил (ТАСС).

ПРАЗДНОВАНИЕ 35-ЛЕТИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

Родные отметили трудящиеся нашей страны 35-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В Ленинграде Биеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Сталинабаде, Риге, Таллине, Вильнюсе, Кишиневе, Новосибирске и других городах состоялись торжественные заседания городских Советов трудящихся совместно с представителями партийных советских и общественных организаций, а также с представителями Советской Армии и Флота.

Вечером в станицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе были произведены праздничные артиллерийские салюты.

В честь славного юбилея состоялись большие народные гулянья. (ТАСС).

Торжественное заседание в г. Кемерово

23 февраля в театре имени Луначарского состоялось торжественное заседание, посвященное 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, созданного горисполкомом и горкомом КПСС. Зрительный зал заполнили представители советских партийных и общественных организаций, стезановцы предприятий, интеллигенция.

С докладом о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил тов. Толочков П. А.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом обратились с приветствием к товарищу И. В. Сталину.

Фильмы о Советской Армии

Образ советского воина, защищающего свободу и независимость социалистической Отчизны, запечатлен во многих кинокартинах. Более тридцати лучших из них демонстрируется в эти дни на экранах страны.

Зрители вновь смотрят вошедшие в золотой фонд советской кинематографии фильмы о героях гражданской войны: «Чапаев», «Моя из Крошталда», «Щоре». Всеардной любовью пользуются фильмы, в которых запечатлен образ гениального полководца всех времен и народов — великого Сталина. Фильм «Падение Берлина» выпущен более чем в 3.000 экземплярах, киноопека «Сталинградская битва» — в 2.000, «Оборона Царицына» — в 900.

Богата документальная кинолетпись Великой Отечественной войны советского народа. Фронтные кинооператоры засняли свыше 3,5 миллиона метров пленки, представляющей огромную историческую ценность. Для потомков сохранены документальные киноленты, рассказывающие об исторических победах Советской Армии над фашистской Германией и империалистической Японией. (ТАСС).

В секретариате ВЦСПС УЛУЧШИТЬ КИНООБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Профсоюзные организации улучшили кинообслуживание рабочих и служащих. В прошлом году профсоюзные киностанции обслужили на 99 миллионов зрителей больше, чем в 1951 году. Во многих культурных учреждениях профсоюзом созданы кинолектории, проводятся кинофестивали, регулярно демонстрируются научно-популярные, технические и хроникально-документальные фильмы.

Секретариат ВЦСПС обязал Центральные комитеты и советы профсоюзов устранять недостатки в работе профсоюзной киносети. Им предложено шире популяризировать выдающиеся произведения советского киноискусства, устраивать коллективные просмотры кинофильмов, встречи с киноактерами и режиссерами конференций зрителей. (ТАСС).



Азербайджанская ССР. Строительство Мингечаурской гидроэлектростанции, которая должна войти в действие в 1953 году. На сооружении гидроэлектростанции работает новая советская техника. НА СНИМКЕ: строительство главного здания и стоводящего канала. Фотохроника ТАСС.

Пропаганда материалов XIX съезда КПСС в Туркмении

АШХАБАД, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось совещание руководителей секций референтов, председателей районных отделений Общества по распространению политических и научных знаний Туркменской ССР. Совещание обдумало задачи Общества в свете пропаганды

ды труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Закончился пятнадцатый республиканский семинар лекторов Общества. Участники семинара прослушали лекции, посвященные гениальному труду товарища Сталина и материалам XIX съезда КПСС.

Весна на юге Казахстана

ЧПМКЕНТ, 23 февраля. (ТАСС). Под лучами солнца растаял последний снег на полях южного Казахстана. К весенним полевым работам приступили хозяйства Гурьевского и Тюлькынского районов. В колхозе «Победа», Георгиевского района,

заезаны первые сто гектаров яровой пшеницы. Весенний сев начался на юге республики почти на месяц раньше прошлого года. Сейчас в полевые работы включилось около двухсот колхозов области.

Ликвидация противоположности и преодоление существенного различия между умственным и физическим трудом

Противоположность умственного и физического труда есть противоположность интересов людей физического и умственного труда, учил товарищ Сталин. Экономической основой ее является эксплуатация людей физического труда со стороны людей умственного труда. Социализм уничтожает частную собственность, эксплуатацию человека человеком и тем самым уничтожает противоположность умственного и физического труда.

Но уничтожение противоположности интересов людей физического и умственного труда не ликвидирует еще существенного различия между ними в культурно-техническом уровне.

В своем классическом произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин, обобщая опыт социалистического строительства, определяя условия и пути перехода от социализма к коммунизму, поставил совершенно новую в марксизме проблему преодоления существенного различия между умственным и физическим трудом и дал ей всестороннее научное разрешение.

☆☆☆

Противоположность между умственным и физическим трудом — одна из наиболее глубоких противоположностей общественного разделения труда, порожденного антагонистическими классовым обществом, основанном на частной собственности на орудия и средства производства.

Разрыв между физическим и умственным трудом появляется вместе с разделением общества на классы, когда, по определению Энгельса, рядом с «огромным большинством, исключительно занятым подневольным трудом, образуется класс, освобожденный от прямого производственного труда и ведущий такими общими делами общества, как управление трудом, государственные дела, правосудие, наука, искусство и т. д.» (Ф. Энгельс, Анти-Дюринг, стр. 265, 1950).

С изменением форм собственности изменялось и развивалось общественное разделение труда. Однако для всех общественных формаций, основанных на частной собственности на орудия и средства производства, оставалась характерной резкая противоположность между городом и деревней, между физическим и умственным трудом. Город эксплуатировал деревню. Люди умственного труда эксплуатировали людей физического труда.

Каждый господствующий эксплуататорский класс — рабовладельцы, феодалы и в особенности буржуазия — создал свою интеллигенцию, то есть работников умственного труда, которые обслуживали интересы этих классов. У массы же людей, занятых физическим трудом, умственная сторона их деятельности все больше и больше подавлялась.

Высшего своего развития противоположность между физическим и умственным трудом достигала в условиях капиталистического общества.

Разделение труда при капитализме неизбежно порождает, по выражению Маркса, и духовное и телесное ипсание как людей физического, так и людей умственного труда. Развитием одной какой-нибудь стороны человеческой деятельности приносятся в жертву все прочие физические и духовные способности человека. В буржуазном обществе трудящийся человек не может свободно выбрать себе работу по своим интересам и способностям. Он отстранен от участия в общественных, государственных и культурных делах. Десятки миллионов людей вообще не могут получить какую-либо работу и обречены на голодное и полуголодное существование.

Рабочая сила человека в условиях капитализма — это товар, который капиталист старается купить как можно дешевле, а эксплуатировать его как можно прибыльнее. Совершенствуя технику производства, капитализм вместе с тем отнимает у рабочего возможность свободной физической и духовной деятельности. На такой почве укреплялась противоположность интересов людей физического и умственного труда. Неудивительно, что рабочие, невидящие капиталистов, крестьяне, невидящие помещиков, невидящие и с недоверием относившие к их интеллигенции.

Капитализм, особенно в эпоху империализма, означал, как указывал Ленин, невиданно зверское подавление инициативы, творчества, предприимчивости в массе трудящихся. Подавляя и угнетая трудящихся, занятых физическим трудом, капиталистический строй делает недоступным для них подлинное образование.

Защитники буржуазного строя, его идеологи всеми силами стараются теоретически обосновать и оправдать противоположность между умственным и физическим трудом, изображая ее как «вечный закон». В действительности же противоположность между умственным и физическим трудом — явление историческое. Труд как специфически человеческая деятельность является сознательным, целесообразным, планомерным процессом, в котором участвуют не только физические, но и интеллектуальные способности человека. «Как в самой природе голова и руки принадлежат одному и тому же организму, так и в процессе труда соединяются умственный и физический труд», — говорит Маркс (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. XVII, стр. 555). Но в обществе, основанном на частной собственности, на классовых антагонизмах, интеллектуальная сторона труда отрывается от самих непосредственных производителей и становится функцией привилегий, монополией отдельной прослойки людей, не занятых физическим трудом, а все бремя физического труда вынуждено нести на

себе угнетенные, эксплуатируемые массы.

Основоположники марксизма предвидели, что эта противоположность должна быть уничтожена вместе с капиталистическим строем. «Старый способ производства», — писал Энгельс, — должен быть низвергнут до основания, в особенности же должно исчезнуть старое разделение труда» (Анти-Дюринг, стр. 278, 1950).

☆☆☆

Процесс преодоления вековой противоположности между умственным и физическим трудом в СССР начался с первых лет Советской власти.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла неограниченный простор для сознательной политической деятельности миллионов трудящихся, разбудила мысль и способности миллионов в прошлом забытых людей для исторического творчества новой жизни.

В ходе борьбы за утверждение советского строя, за укрепление диктатуры пролетариата, в ходе социалистического строительства партия и Советское государство всемерно поднимали политическую активность рабочих и трудящихся крестьян, широко привлекая их к государственной деятельности. Тем самым ликвидировалась монополия узкого круга лиц, занятых государственными делами. Победа социализма, принятие Сталинской Конституции, конституция послезавтрашнего и до конца выдержанного демократизма, открыла еще более широкие просторы для развития политической активности и повышения сознательности народных масс.

Советский народ под руководством партии Ленина-Сталина в результате осуществления сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства построил социализм. В нашей стране была ликвидирована частная собственность на орудия и средства производства, ликвидированы эксплуататорские классы. Как в городе, так и в деревне утвердилась общественная, социалистическая собственность на орудия и средства производства, являющаяся основой новых, социалистических производственных отношений.

У нас в социалистическом обществе взаимоотношения людей в процессе производства сложились как отношения товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи свободных от эксплуатации работников. Это относится в равной мере как к людям физического, так и умственного труда, как к рабочим, так и к руководящему персоналу предприятия. «Те же», — указывает товарищ Сталин, — люди физического труда и руководящий персонал являются не врагами, а товарищами — другими членами одного производственного коллектива, кровно заинтересованными в преуспевании и улучшении производства. От былой вражды между ними не осталось и следа» (Экономические проблемы социализма в СССР, стр. 27).

Победа социализма в нашей стране по новому определила отношения между классами рабочих и крестьян, превратив их союз в дружбу. Укрепилась дружба и между народами Советского Союза. Развилось и укрепилось морально-политическое единство советского общества, животворный советский патриотизм. Во всем этом наша совесть ярчайше выражена ликвидацией противоположности интересов людей физического и умственного труда.

Существенную роль в уничтожении противоположности между умственным и физическим трудом сыграло осуществление культурной революции. Советская власть ликвидировала монополию эксплуататорских классов на образование, на пользование всеми достижениями культуры и предоставляла всем трудящимся полную возможность пользоваться всеми благами культуры, повышать свой культурный уровень. Право на образование обеспечивается в СССР не только обязательным обучением, оно гарантируется также бесплатностью семилетнего обучения, стипендиями для студентов, а также громадной сетью вечерних средних и высших учебных заведений и заочного образования. У нас, кроме того, широко развито бесплатное производственно-техническое и агрономическое обучение на фабриках, заводах, в совхозах и колхозах.

Советский Союз ныне является страной передовой социалистической культуры, где народное образование получило невиданное развитие. Число обучающихся в СССР в настоящее время составляет 57 миллионов человек. В нашей стране насчитывается около 5,5 миллиона специалистов с высшим и средним специальным образованием. Количество высших учебных заведений за годы Советской власти увеличилось более чем в 9 раз, а число учащихся в них возросло почти в 12 раз.

В Советском Союзе создана совершенно новая интеллигенция, принципиально отличная от старой как по своему составу, так и по социально-политическому облику. Советская интеллигенция вышла из среды рабочих и крестьян, она не противопоставляет себя, как люди умственного труда, — людям физического труда — рабочим и крестьянам. Это — народная интеллигенция, плоть от плоти рабочего класса и крестьянства, интеллигенция, которая не враждебна народу, а служит своему народу. Она помогает партии и Советскому правительству в решении исторической задачи — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

В условиях социализма коренным образом изменился характер как физического, так и умственного труда. Свободный от эксплуатации труд все более становится трудом сознательным, творческим. Вышла техника, облегчающая труд, неуклонно растущий материальный и культур-

ный уровень трудящихся масс, широкое развитие социалистического соревнования, — все это приводит к тому, что в физическом труде непрерывно возрастает умственная сторона деятельности людей. «Планист», — указывает товарищ Сталин, — что с уничтожением капитализма и системы эксплуатации должна была исчезнуть и противоположность интересов между физическим и умственным трудом. И она действительно исчезла при нашем современном социалистическом строе» (Там же, стр. 27).

☆☆☆

Переход от социализма к коммунизму выдвинул новую проблему — уничтожения существенного различия между людьми умственного и физического труда, которое выражается в различии их культурно-технического уровня, в положении интеллигенции, как особой общественной группы, отличающейся своим образованием от рабочих и крестьян. Проблема ликвидации существенного различия между людьми умственного и физического труда, как учил товарищ Сталин, является в высшей степени важной как в теоретическом, так и в практическом смысле. Решение этой проблемы обеспечит новый мощный подъем в развитии производительных сил, позволит поднять науку промышленности на высоту, недостижимую для промышленности других стран.

Товарищ Сталин учит, что преодоление существенного различия между умственным и физическим трудом происходит не на основе порабощения труда квалифицированного и неквалифицированного, а на основе общего подъема культурно-технического уровня трудящихся до уровня работников инженерно-технического труда. «Было бы смешно думать, что такой подъем неосуществим», — говорит товарищ Сталин. — Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование» (Вопросы ленинизма, стр. 495—496).

Задача повышения культурно-технического уровня работников физического труда до уровня людей умственного труда решается в ходе всего поступательного развития нашего общества к коммунизму. Советское государство осуществило техническую реконструкцию всего народного хозяйства, в результате которой не только изменилось лицо страны, но изменились и сами люди.

Капитализм, развивая технику, усиливает эксплуатацию рабочих, выбрасывает их на улицу, лишая работу, безработица — в условиях же социализма техника всемерно облегчает труд, ведет к замене тяжелого простого физического труда трудом квалифицированным, требующим больших знаний. Трудящийся человек в нашей стране — не прилавок к машине, а хозяин ее. Поэтому рабочие с большой охотой используют машины, овладевают техникой и берут от нее все, что она может дать. Использование современной техники не только облегчает труд, но неизменно ускоряет темпы развития производства, снижает себестоимость продукции, улучшает ее качество.

Вместо периодических перерывов в развитии техники при капитализме, сопровождающихся разрушением производительных сил общества, при социализме мы имеем непрерывный рост и совершенствование производства на базе высшей техники.

Механизация и автоматизация в нашей стране призваны упразднить все тяжелые и вредные для здоровья профессии, сделать всякий труд радостным и увлекательным, развивающим человека. Эта задача успешно выполняется. За последние годы в угольной, металлургической, лесной и других отраслях промышленности машины в значительной мере заменили ручной труд.

Дальнейшее совершенствование и развитие материально-технической основы нашего общества, электрификация всех отраслей народного хозяйства, максимальная механизация производственных процессов создают еще более благоприятные условия для преодоления существенного различия между физическим и умственным трудом.

Неуклонно улучшающаяся система организации социалистического труда на наших фабриках и заводах, в совхозах и колхозах всемерно способствует повышению культурно-технического уровня трудящихся, а следовательно, стираанию существенного различия между людьми физического и умственного труда. У нас коренным образом изменился облик рабочих, крестьян и интеллигенции. Уже теперь нередко трудно бывает определить, к какой категории можно отнести тот или иной вид труда рабочего или крестьянина — к физическому или умственному.

На советских предприятиях органически сочетаются рост производства с заботой о культурно-техническом росте кадров, созданы все условия для того, чтобы «...дать стимул и перспективу необученным рабочим к движению вперед, к выдвиганию вверх» (И. В. Сталин, Сочинения, т. 13, стр. 58).

Наш социалистический предприниматель превратился в своеобразные школы, где люди учатся управлять техникой, обучаются высокопроизводительным приемам труда. Партия и правительство уделяют огромное внимание подготовке квалифицированных работников для промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства. Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища за последние пять лет выпустили почти 3,5 млн. квалифицированных рабочих. За это же время путем индивидуаль-

ного бригадного ученичества и курсового обучения повышена квалификация 31 млн. человек. Такой же процесс идет в сельском хозяйстве, где миллионы колхозников обучаются на курсах бригадиров, полеводов, животноводов, на курсах председателей колхозов. Советское правительство установило порядок ежегодного государственного планирования агрозоотехнической учебы колхозников. С 1950 года начал работу 3-летний курс, на которых ведется обучение колхозников без отрыва от производства. Окончившие курсы получают звание мастеров первого разряда одной из отраслей колхозного производства.

Учитывая возросшее стремление взрослого населения к повышению своего образования и квалификации, XIX съезд партии дал указания о необходимости дальнейшего расширения заочных и вечерних учебных заведений, дальнейшего проведения мероприятий по повышению квалификации рабочих и крестьян.

Ни в одной капиталистической стране нет и не может быть таких условий интеллектуального развития для людей, занятых физическим трудом, как у нас, в СССР.

В условиях социализма трудящийся человек не ограничен рамками своей профессии, ему открывается широкая возможность всестороннего производственного, общественно-политического и культурного развития. В нашей стране миллионы людей, занятых физическим трудом, ведут одновременно и общественно-политическую работу. Такая деятельность является могучим средством идейно-политического роста трудящихся.

Социалистическое преобразование условий жизни советских людей, воспитательная работа партии изменили весь духовный облик советских людей как физического, так и умственного труда. Социалистический труд стал могучим средством коммунистического воспитания трудящихся масс. Коммунистическое общество вырастает на основе уже созданного социализма способа производства, оно есть результат сознательного творчества масс, возглавляемых партией большевиков. Отсюда огромная роль социалистического соревнования, являющегося движущей силой нашего общества, коммунистическим методом строительства. Соревнование производит величайший переворот в сознании, во взглядах миллионов людей на жизнь, на труд, открывает широчайшие пути для разрывания энергии, инициативы, для роста талантов, выводит десятки миллионов трудящихся на широкую арену государственной и общественной деятельности. Социалистическое соревнование постоянно развивается, восходит ко все более высоким формам. Высшей его формой является стахановское движение.

Стахановское движение, как указывает товарищ Сталин, подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму, поскольку оно создает возможность производства избытка продуктов и поскольку оно ведет к преодолению существенного различия между умственным и физическим трудом. В работе стахановцев физический труд все отчетливее сочетается с умственной деятельностью.

Буржуазные ученые упорно твердят, что творчество является достоянием только людей умственного труда. Они изображают творчество как великий дар «высших», присущий только избранным, «аристократическим личностям». Практика социализма опровергает эти «теории». Она доказала, что именно труд простых рабочих и крестьян возмужалых идей строителя коммунизма, является трудом подлинно великим, творческим, решающим судьбу народа и государства.

Особенностью соревнования нашего времени является сочетание творческой стахановской мысли и инициативы с научнотехнической мыслью. В обществе, где уничтожена эксплуатация человека человеком, где нет классового антагонизма между людьми физического и умственного труда, совершенно по-иному сложились отношения между рабочими и учеными, между колхозниками и учеными. Советские ученые в тесном содружестве с рабочими и колхозниками общими усилиями практически решают сложнейшие задачи создания материально-технической базы коммунизма. Связь науки с практикой коммунистического строительства является путевой звездой в ее развитии. Движение к коммунизму неразрывно связано с дальнейшим техническим прогрессом, оно требует тесного сотрудничества работников научных учреждений с работниками производств. Переходом промышленности и сельского хозяйства — стахановцы применяют в своем труде данные науки, проверяют эти данные на практике и тем самым обогащают науку своим опытом, помогают двигать ее вперед. Все растущее содружество работников науки и производства знаменует собой процесс стирания существенного различия между людьми физического и умственного труда.

В программном произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин поставил перед партией, Советским государством задачу: добиться такого культурного роста общества, который обеспечит бы всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества могли получить достаточное образование для активного участия в общественной деятельности, чтобы люди могли свободно выбирать себе профессию, а не быть прикованными на всю жизнь к одной какой-либо профессии.

Чтобы осуществить эту программу культурного роста советского общества, необходимо, как указывает товарищ Сталин, серьезные изменения в нынешних условиях труда. Для этого надо добиться та-

кого развития производственных сил, такого технического прогресса и повышения производительности труда, которые дали бы возможность, во-первых, сократить рабочий день по крайней мере до 6, а потом и до 5 часов. В Советском Союзе, а теперь и в странах народной демократии существует самый короткий рабочий день с ежегодным для трудящихся оплачиваемым отпуском. У нас созданы благоприятные возможности для рабочих и колхозников получать без отрыва от производства среднее и высшее образование, повысить свою квалификацию. Но переход к высшей фазе коммунизма, технический прогресс предъявляют к человеку еще более высокие требования в отношении культурного роста и всестороннего развития, которые могут быть выполнены при условии дальнейшего сокращения рабочего дня трудящегося. Маркс еще указывал, что «время — есть пространство для развития способностей» (Теория прибавочной стоимости, т. 3, стр. 197, изд. 1936).

Во-вторых, как указывает товарищ Сталин, необходимо ввести обязательное политтехническое образование, которое даст возможность молодому человеку овладеть знаниями научных основ современного производства, современной техники, что в свою очередь позволит ему свободно выбирать себе профессию и не быть прикованным на всю жизнь только к одной специальности. Необходимость всестороннего политтехнического обучения отмечал еще К. Маркс и Ф. Энгельс. В. И. Ленин, как известно, формулировал необходимость политтехнического обучения как программное требование Коммунистической партии. Только в период постепенного перехода от социализма к коммунизму созданы реальные возможности введения политтехнического образования.

XIX съезд партии поставил задачу — завершить к концу пятилетия переход от семилетнего образования к среднему образованию (десятилетка) в столичных республиках, в городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах и подготовить условия для осуществления всеобщего среднего образования в остальных городах и в сельских местностях. Решения съезда намечают в пятилетке приступить к осуществлению политтехнического обучения в средней школе и провести мероприятия, необходимые для перехода ко всеобщему политтехническому обучению. Политтехническое образование является новым крупным шагом по пути преодоления существенного различия между физическим и умственным трудом.

Третьим важнейшим условием подъема культурно-технического уровня, а следовательно, и условием преодоления существенного различия между физическим и умственным трудом является неуклонный рост материального уровня трудящихся. Необходимо, как указывает товарищ Сталин, «...коренным образом улучшить жилищные условия и поднять реальную зарплату рабочих и служащих минимум вдвое, если не больше...» (Экономические проблемы социализма в СССР, стр. 69).

Эти указания товарища Сталина ясно отражены в новом пятилетнем плане. Реальная зарплата рабочих и служащих в новой пятилетке должна увеличиться на 35 процентов, доходы колхозников возрастут на 40 процентов. Капиталовложение в жилищное строительство в новом пятилетии по сравнению с четвертым пятилетием возрастет в 2 раза. В городах и рабочих поселках только по линии государственного строительства будут построены дома общей площадью 105 млн. кв. метров. «Наша партия», — говорил товарищ Г. М. Маленков на XIX съезде партии, — и впредь будет проявлять неустанную заботу о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, ибо благо советского человека, процветание советского народа являются для нашей партии высшим законом».

Под руководством партии Ленина — Сталина в нашей стране осуществляется историческая задача — превращение всех рабочих и всех крестьян в культурных и образованных людей, преодолевается существенное различие между умственным и физическим трудом.

Значит ли это, что в коммунистическом обществе вместе с исчезновением существенного различия между умственным и физическим трудом исчезнет и всякое различие между ними? Нет, не значит. Товарищ Сталин учит, что существенное различие между умственным и физическим трудом в смысле разрыва в культурно-техническом уровне безусловно исчезнет. «Но какое-то различие, хотя и несущественное, все же сохранится, хотя бы потому, что условия работы руководящего состава предприятий не одинаковы в отношении умственного и физического труда».

Великим и творческим, решающим судьбы истории назвал товарищ Сталин труд миллионов рабочих и крестьян. Коммунизм строится на труде, он растет из свободного творческого труда советских людей — героев и творцов новой жизни. Вместе с тем преобразуется и самый труд. В нем все более явно выражаются черты коммунистического труда, который не будет знать деления на «черную» и «белую» работу, существенного различия между умственным и физическим трудом.

Советский народ под водительством великого Сталина уверенно строит новое, коммунистическое общество, в котором труд будет не только необходимостью, но и первой жизненной потребностью, из обязанности превратится в наслаждение.

А. ФЕДОРОВА.



По-стахановски трудятся сборщики бригады тов. Аверченко цеха № 9 анжеро-судянского завода «Свет шахтер». На сборке приводных головок скребкового транспортера они выполняют по две-две с половиной нормы. НА СНИМКЕ: сборка приводных головок «СКР-11». На переднем плане бригадир Н. И. АВЕРЧЕНКО. Фото П. Костюкова.

На Топкинском отделении дороги

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Политотдел Топкинского отделения дороги провел трехдневный семинар секретарей парторганизаций. На семинаре были прочитаны лекции: «Железнодорожный транспорт в новой пятилетке», «Труд и В. Сталин «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в марксистско-ленинскую науку», «О неизбежности войны при капитализме» и другие.

На семинаре выступили секретари ряда парторганизаций, поделившись опытом работы. Секретарь парторганизации станции Плотниково тов. Нечаев рассказал о том, как поставлена пропаганда материальных XIX съезда партии; секретарь парторганизации 7-й дистанции пути тов. Ковшов поделился опытом подготовки и проведения партийных собраний.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ СТРАНЫ

Заслуженной славы опытного машиниста локомотива пользуется на Топкинском отделении коммунист Владимир Акимович Ермоленко. Он, как правило, доставляет маршруты к месту назначения раньше графика, экономит топливо и смазочные материалы, превышает норму среднесуточного пробега. Так на днях он доставил в Юргу Т пятичасовой поезд на 1 час 10 минут раньше графика, на 3,5 км в час превысил техническую скорость, сэкономил полтона угля.

За успехи в работе в минувшем году Министерство путей сообщения присвоило Владимиру Акимовичу Ермоленко почетное звание «Лучший машинист сети дорог СССР».

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

День и ночь в механическом цехе Кольчугинского вагонного депо не умолкает шум станков и трансмиссий. Здесь готовят детали и запасные части для ремонта подвижного состава. Коллектив цеха, воодушевленный решениями XIX съезда партии, стремится дать больше продукции государству. Рабочие производственники, инженерно-технические работники используют внутренние резервы, совершенствуют процессы труда, вносят рационализаторские предложения.

Бригадир заготовительной бригады тов. Чаплинский предложил изготовить штаны для выpressовки валяков лобовых запоров двери вагонов. Внедрение этого новшества дает возможность экономить металл, устранить обточку валяков на токарном станке. В Кольчугинском вагонном депо за последние два месяца внедрено десять рационализаторских предложений со среднегодовым экономическим эффектом в 25 тыс. рублей.

КНИГИ ДЛЯ ДЕТСКОГО ДОМА

Книга — лучший друг и наставник человека. Недавно комсомольцы управления отделения дороги, паровозного и вагонного депо собрали из личных библиотек около полусотни книг и отправили их в подарок воспитанникам Черемнынского детского дома.

Активное участие в сборе книг приняли Мария Торгулькина, Юрий Бушков, Андрей Важен и другие комсомольцы. Среди книг, собранных ими, — собрание сочинений великого русского сатирика Салтыкова-Щедрина, «Весна на Одер» Казакевича, «Живая вода» Кожевникова и др.

А. ОСПЕЛНИКОВ.

Растет количество вкладчиков

С каждым годом растет количество вкладчиков в сберегательные кассы областного центра. Только за прошлый год количество вкладчиков в Кировском районе увеличилось на 1402 чел., а сумма их вкладов — на 1.200 тысяч рублей. На 1.400 тысяч рублей увеличились вклады населения в сберкассах Рудничного района.

При выдаче очередного единовременного вознаграждения за выслугу лет рабочие и служащие шахт Кемеровского района внесли в сберегательные кассы на вклады более 1,5 миллиона рублей.

В прошлом году сберегательные кассы Кировского района выплатили выигрышной по облигациям государственных займов на сумму 2.200 тысяч рублей. В январе 1953 года эта сумма увеличилась еще на 200 тысяч рублей.

Г. Горелкин, Г. Санин, А. Григорьев.

ДОРОЖИТЬ ШАХТЕРСКОЙ ЧЕСТЬЮ

Против благодушия и самоуспокоенности

Правильно выступил почетный шахтер тов. Бреев: шахтерской честью надо дорожить! Было бы хорошо, если бы это письмо внимательно прочитали и наши комсомольцы. Нечего грех таить: среди инженеров и техников встречаются еще такие, которые не дорожат шахтерской честью.

Нашу проходческую бригаду знает весь Кузбасс. Свою славу мы завоевали стахановским трудом. Пройти за один месяц 570 погонных метров основного штрека, хотя бы тремя забоями, — дело нелегкое.

А знают ли шахтеры Кузбасса, что в январе нынешнего года наша проходческая бригада дала всего 37 погонных метров прохода штрека и что ни один из ее проходчиков не выполнил нормы? Нет, не знают! Горькую обиду пришлось веждать нам от того, что «сложившиеся обстоятельства» заставляли нашу честь.

В том, что в январе бригада больше гуляла по штрекам, чем работала, виноваты в основном мы сами. Поддали благодушную самоуспокоенности, позволили разным «вепололкам» водить себя за нос. Не проявили той шахтерской непримиримости, какую должны были проявить.

Работая на «Тырганских углях», мы привыкли к тому, что инженеры и техники заботливо укрепили наш тыл: обеспечивали своевременно лесом, порожьяком. Стоило нам высказать предложение по рационализации какой-нибудь операции в проходческом цикле, как оно сразу же внедрялось. Короче говоря, инженеры и техники внимательно, повседневно помогали нам во всем.

Другую обстановку встретили мы на шахте имени Ворошилова, куда по приказу управляющего трестом «Проктопьевскуголь» перевели нас работать. Здесь все внимание инженерно-технических работников обращено только на вагонетки с углем. Проходческие бригады работают самотеком.

Формально здесь тоже взялись за соз-

дание нам условий. Дали забой, машины Начали мы, было, развораживаться, и тут-то дошли нас на нас, словно горюх из дырявого мешка всякие неполадки. Надо крепить забой — оказывается, лес не доставлен. Начинаешь грузить — порожняка нет. Нарастить вентиляционную линию требуется — резиновых труб не заготовлено.

Пятый месяц мы работаем на шахте имени Ворошилова. По самым скромным подсчетам, бригада за это время должна была пройти 1300 метров штрека, а фактически мы прошли только 800 метров. Полтысячи погонных метров непройденных выработок — такова цена той безответственности, с какой на этой шахте относятся к подготовке очистного фронта, того расточительству, с каким мы сами тратили драгоценное время, ожидая «счастливого» перемены в отношении руководителей шахты к ведению подготовительных работ.

Мы долгое время довольствовались обещаниями. Погорячимся, понегодуем в командировочной участка, в кабинете главного инженера шахты тов. Барабанова или секретаря парторганизации тов. Шемкина, пообещают нам урегулировать вопрос — и мы уже довольны. А ведь надо было не просить создать нам нормальные условия для работы, а настойчиво требовать их. К этому обязывал нас долг перед Родиной, наша шахтерская честь.

Главный инженер шахты тов. Барабанов совершенно не заботится о перспективах шахты и в первую очередь о воссоздании очистного фронта. Ведь факт, что среди многочисленных проходческих бригад на шахте нет ни одной, которая бы работала по скоростному графику. Приход нашей бригады на эту шахту не только не использовал для передачи нашего опыта всем проходчикам, но и нас принудили отказаться от скоростного графика,

по которому мы проходили выработки на «Тырганских углях».

Партийный комитет шахты и его секретарь тов. Шемкин не контролируют повседневную хозяйственную деятельность предприятия и этим объясняется то, что на многочисленные жалобы проходчиков никто не реагирует. Не выкажет партию в состоянии технического руководства предприятием, оно находится на низком уровне. Техническая служба характерна здесь формализмом, боязнью нового, прогрессивного.

Нельзя обойти молчанием и ту робость, какую проявляет перед хозяйственными руководителями шахтком (председатель тов. Тименев) в тех случаях, когда от них надо строго требовать создания рабочих элементарных производственных условий. Будь шахтком инициативнее, решительнее и настойчивее, на шахте были бы десятки скоростных бригад, сотни шахтеров успешно бы трудились по личным планам повышения производительности труда и за шахтой не висел бы большой угловый долг.

Все эти ошибки в работе шахты имени Ворошилова объясняются тем, что в Рудничном райкоме КПСС, в тресте «Проктопьевскуголь» и управлении комбината «Кузбассуголь» делают вид, что не замечают создавшегося здесь положения.

Мы не можем довольствоваться тем, что сами хорошо работаем. Нужно требовать, чтобы хорошо работала твоя партия по забоям, твой товарищ по смене и участку. Без этого трудно в смене, на участие и в целом по шахте добиться коллективного стахановского труда.

Надо покончить с благодушием и терпимостью к недостаткам, какие все еще имеются и в работе рядовых шахтеров, и в руководстве производством со стороны инженерно-технических работников. Только тогда мы сможем успешно претворять в жизнь исторические указания XIX съезда партии.

Г. НОВГОРОДЦЕВ,
бригадир проходчиков
шахты имени Ворошилова.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

ВСТРЕЧА АРТИСТОВ ЦИРКА С РАБОТНИКАМИ РЕДАКЦИИ

В редакции газеты «Кузбасс» состоялась встреча с мастерами советского цирка, гастролирующими в Кемерово. На встречу пришли заслуженная артистка РСФСР Ирина Бугримова, народный артист Дагестанской АССР канатоходец Гаджи Курбанов со своими воспитанниками, артист Евгений Морус — старший работник цирка инспектор манежа Александр Иванов и Болларенко.

Ирина Николаевна Бугримова рассказала о себе, о своем творческом пути. С ранних лет занималась спортом, Бугримова неоднократно завоевывала звания чемпионки Украины по легкой атлетике и конькам. На певных порах работы в цирке она выступала в аттракционе «Повет на санях», затем создала вместе с партнером новый аттракцион «Круг смелости», где впервые пробует свои силы в дрессировке животных. Проработав 6 лет в этом жанре, Ирина Николаевна перешла на самостоятельную дрессировку львов. Она создала свой номер, с которым выступала в Московском цирке, во многих городах Советского Союза и который сейчас показывает кемеровским зрителям.

Интересный путь — от пастуха оленей из самых отдаленных аулов Дагестана, через кружки художественной самодеятельности, до народного артиста автономной республики — прошел Гаджи Курбанов, выполняющий сейчас на канате труднейшие номера. Он говорил о воспитании молодых кадров, о своем желании показать советскому зрителю новую, еще более интересную работу на арене цирка.

Третье поколение семьи Морусов — артисты цирка. С ранних лет, выступая на арене они выросли в незаурядных представителях советского циркового искусства. Труппа Морусов показывает очень интересный, сложный номер — полет под куполом цирка. В этом номере Евгений Морус делает рекордный трюк — тройное сальто.

Надо отметить, что в нынешнем году Кемеровский цирк показал зрителям много интересных номеров, знакомых с лучшими представителями этого вида искусства.

Э. Костина.

ВЕЧЕРА МАСТЕРА ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА

Сейчас в шахтных клубах, домах культуры и школах нашей области проходит вечера мастера художественного слова, артиста Калининской филармонии Кирилла Иванова.

Умение хорошо понимать основную идею художественного произведения, выделять в нем главное характерно для исполнения этого артиста, выступления которого повсюду встречают теплый прием.

В репертуаре Кирилла Иванова — монтаж романа «Журбин» Кочетова стихи Пушкина, Блока, советских поэтов Твардовского, Михалкова и других.

Альманах

«Сталинский Кузбасс», № 5

Кемеровское областное издательство выпустило в свет пятый номер литературно-художественного и общественно-политического альманаха «Сталинский Кузбасс». В нем помещены главы из повести Г. Молодцова «Голубые огни», первая часть романа А. Пинаева «Встреч». В альманахе напечатаны новые стихи местных поэтов М. Небогатова, В. Борисова, В. Измайлова, И. Чуйкова и других.

В разделе «Из истории Кузбасса» помещен материал Н. Савельева «Первый в Кузнецком уезде железнодорожный завод».

Очередной номер альманаха открывает критико-биографическая статья А. Васильева «За 25 лет твоя жизнь на комбайне», посвященная разбору брошюры «Опыт мастера комбайновой добычи угля».

Вилкова и электрослесари, скребковый транспорт вышел из строя.

Или еще пример. 7 февраля машинист комбайна тов. Игвин проявил халатность: он забыл на поверхности резиновые перчатки. А по правилам безопасности комбайнер не имеет права работать без резиновых перчаток, и горнотехническая инспекция остановила забой. Свыше двух часов высокопроизводительная машина простаивала.

8 февраля мотористы Гицына и Егущенко во время не очистили скребковый транспорт, его заштыбовало, участок недодал в этот день 65 тонн угля.

Есть у вас на участке рабочие, которые не выполняют своих норм, как, например, крепыльщики за комбайном тт. Жариков, Плахин, Фетисов, Чацкий. Ведь это все кадры, опытные рабочие. Их не раз записали на Доску почета. Почему же сейчас они не выполняют норм? Потому, что эти люди забыли о своем патристическом долге, о шахтерской чести.

Долг честных тружеников шахты «Абашевская-1» — покончить с благодушием, повести решительную борьбу с теми, кто мешает в работе, кто не дорожит шахтерской честью.

Горняки шахты «Зырянская»
БЕРИСОВ, КАРПОВ ДРАНОВ,
ШМЫТОВ и ЖАРИКОВ.

исходя из наших возможностей. Вначале ребята знакомимся с назначением того или иного инструмента, свойствами материалов, с которыми им приходится иметь дело, учились пилить, сверлить, нарезать резьбу и т. д. А затем приступили к моделированию.

Простые модели строились одним или двумя учениками, сложные — коллективно. Такая организация работы позволяла в короткие сроки добиться некоторых результатов. Так, в 1952 г. на районной выставке демонстрировались изготовленные членами кружка два электромотора небольшой мощности, один из которых вращал модель молотилки, другой — небольшой наждак для заточки сверл и мелких инструментов миниатюрный токарный станочек по дереву, на котором вытачивались шахматные фигуры, ручки для инструмента и многое другое.

Зимой прошлого года в кружке появилась новая «область» — строительство автомодели. Построено две детальные модели с резиновым мотором, три планера.

Интересует ребят и «водная стихия». Ученики 7-го класса Николай Кокорин и Иван Нагирный достраивают модель подводной лодки.

Строители моделей часто сталкиваются с таким препятствием. Модель требует наличия мелких и фигурных фанерных деталей. Для этого нужны лобикоры, пилы, но их очень трудно купить. Общими усилиями наши моделисты нашли выход — разработали инструкцию электрообвязки, «душой» готовой явилась никелевая нить, раскладываемая током низкого напряжения. Она присоединяется к движению электромотора. Ученик следит лишь за направлением хода нити. Черный блестящий рез не портит детали фанеры, не отслаивается при любой ее фигурности. Своими силами члены кружка нашли выход и из другого затруднения. Различные самолеты, палочки, электровозы, электромоторы,

будучи выполненными из случайного материала, в большинстве не соответствовали стандартным напряжениям заводских трансформаторов. Зная из физики устройство трансформатора, семиклассники изготовили свой трансформатор с 12 выводами, позволивший включать любой прибор.

Для подавляющего большинства перечисленных моделей не было никаких чертежей или разъяснений. Но именно это обстоятельство представляло возможность юным мастерам проявить свою инициативу и изобретательность в преодолении возникающих технических трудностей.

При станции юных техников и натуралистов работают и другие кружки. Однако описать подробно работу кружков в рамках данной статьи не представляется возможным. Но даже на примере кружка юных моделистов видно, что выключенную работу с учениками, направленную на привитие политехнических навыков, вполне по силам организовать в любой сельской школе.

Главный фактор успешной деятельности технических кружков — инициатива администрации школы, любовь к делу руководителей кружков. При наличии их каждая школа вполне сможет преобразовать пустующие, как правило, пришкольные земельные площадки в богатые по многообразию растений и практической деятельности участки, сможет иметь и образцы различных пород, гербарии растений, собираемых учащимися в туристических походах по родному краю. И наконец, интересные действующие модели — как результат практического творческого труда школьников.

А ведь все это входит в задачи политехнического обучения, поставленные перед школами и внешкольными организациями решениями XIX съезда партии.

А. КОМАРОВ,
директор районной станции
юных техников и натуралистов.



Горномеханическая школа треста «Проктопьевскуголь» готовит механизаторов шахт. За два года с момента организации шестимесячных курсов подготовлено 200 специалистов шахтных установок.

НА СНИМКЕ — в лаборатории электротехники. На переднем плане — отличники М. Я. ЛЕВЧЕНКО и М. А. ЛОБАНОВ (справа) за изучением пускателя «ПМВ-13-44». Фото П. Костинова.

Оживить научную деятельность Кузнецкого отделения ВНИТОМ

На днях состоялось заседание правления Кузнецкого отделения ВНИТОМ металлургов, на котором были подведены итоги работы отделения за 1952 год и намечены конкретные мероприятия на текущий год. С отчетным докладом выступила заместитель председателя КузНИТОМ тов. Масюженко.

Кузнецким отделением общества было организовано и проведено в минувшем году 154 лекции и доклада, из них 78 — на Кузнецком металлургическом комбинате. В лекциях и докладах раскрывались пути улучшения технологических процессов, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, механизации трудоемких работ.

В начале 1952 года было проведено несколько совещаний и дискуссий, посвященных обсуждению важных научных и технических проблем. Некоторыми ячейками и секциями общества проведены ценные научно-экспериментальные работы. В минувшем году закончено 8 научных работ и 7 перевесены для окончания на 1953 год.

Члены общества активно участвовали в рационализаторской и изобретательской деятельности. Только на Кузнецком комбинате и его рудниках ими было разработано 654 предложения. Из внедрения их государство получило миллионы рублей экономии.

В целях повышения уровня научно-технических знаний специалистов-производственников при Сибирском металлургическом институте организованы курсы, на которых занимаются инженеры и техники Кузнецкого металлургического комбината. В помощь членам общества, готовящимся к сдаче кандидатского минимума, созданы курсы по изучению иностранных языков. На них занимается свыше 50 человек.

Кузнецкое отделение посылало членов общества в научные командировки для ознакомления с опытом работы других металлургических заводов страны.

Однако деятельность Кузнецкого отделения ВНИТОМ могла бы быть более плодотворной и целенаправленной при лучшей деятельности его правления. Как указывалось на заседании, правление, председателем которого является главный инженер Кузнецкого комбината тов. Ермолаев, по-настоящему не направляло и не контролировало работу отделения общества. Об этом свидетельствует, например, тот факт, что за полгода правление собралось только один раз. Руководители многих секций и ученые секретари также не организова-

ли должным образом работу. Так, совершенно бездействовали секция прокатная (руководитель главный прокатчик комбината тов. Сорoko) и энергетическая (руководитель главный электрик комбината тов. Петрикеев).

Стремясь к улучшению деятельности Кузнецкого отделения ВНИТОМ, инженеры и научные работники в преданиях по отчетному докладу подвергли резкой критике недостатки в работе правления.

— Правление должно в корне перестроить свою работу, — сказал заведующий кафедрой стали Сибирского металлургического института кандидат технических наук тов. Зарвин. — Необходимо заключить договор о творческом сотрудничестве между коллективом комбината и учеными института. Следует в 1953 году обменяться опытом с другими отделениями ВНИТОМ, поучиться у них, как лучше организовать работу.

Ученый секретарь горной секции инженер тов. Пантелеев говорил о целесообразности развернуть социалистическое соревнование между секциями, что поможет оживить работу всего Кузнецкого отделения.

Доктор технических наук профессор Сибирского металлургического института тов. Крамаров высказал предложение почасте организовывать научные конференции, шире практиковать обмен опытом работы Кузнецкого комбината с другими металлургическими предприятиями.

Заместитель начальника технического отдела комбината тов. Шаров указывал, что оргбюро Всесоюзного научного инженерно-технического общества металлургов и его учений секретарь тов. Масюженко не оказывал помощи Кузнецкому отделению. Оргбюро ВНИТОМ даже как-то «умудрилось» поставить вопрос о расформировании Кузнецкого отделения.

Вопросам улучшения руководства секциями со стороны правления посвятил свое выступление доктор технических наук, профессор тов. Грдина.

Председатель правления КузНИТОМ тов. Ермолаев, признав справедливость критики в адрес правления, отметил, что для улучшения работы общества имеются все возможности. Он подчеркнул также, что нужно добиться включения в КузНИТОМ всех инженеров и техников металлургических предприятий Кузбасса.

В принятом решении намечены пути улучшения деятельности Кузнецкого отделения ВНИТОМ.

Н. ПОНОМАРЕВ.

ИЗ ОПЫТА ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЫ

Самодетельное творчество учащихся

В связи с решениями XIX съезда партии о введении политехнического обучения особое внимание школ и внешкольных организаций должно быть обращено на активизацию внеклассной работы с учащимися как в городской, так и в сельской местности. Многообразная, увлекательная деятельность в кружках способствует развитию у школьников таких качеств как инициативность, изобретательность, упорство в достижении цели. Именно здесь они находят практическое применение полученных знаний по физике, математике, химии, черчению и другим предметам.

Имея некоторый опыт в работе с техническими кружками при станции юных техников и натуралистов Кузнецкого района, мне бы хотелось в своей статье показать необходимость вовлечения, какими образом объясняют или полное отсутствие технических кружков или слабую их деятельность во многих школах нашей области, особенно на селе. Эти доводы таковы. Часто и больше всего ссылаются на изменение специально оборудованных помещений и комбат, на недостатке руководителей-специалистов, отсутствие материалов, инструмента, оборудования и, наконец, на неимение программ, чертежей и описаний моделей, приборов и т. п.

Бесспорно, все это создает трудности и помехи в организации кружковой работы, но зря надеждами инициативе директора школы и руководителей кружков, они преодолены. Возьму пример из своей практики.

ралистов находится в селе Шустулеп. Своего здания не имеет. Она размещается в трех небольших комнатах Шустулепской школы. Специальной оборудования у нас нет, если не считать изготовленных и установленных силами кружка юных моделистов наждачного диска, токарного станка по дереву, небольшой циркулярной пилы.

Руководит кружками учителя школы и сотрудники станции, а старшими кружком — просто опытный столяр. Освобожденных руководителей-специалистов у нас нет.

Что касается материалов, то для многих моделей, даже сложных, их требуется не такое уж большое разнообразие: фанера, жести, различная проволока, обрезки и обломки меди, обрывки изоляционного провода, перегоревшие спираль от электромотора, олово, канфоль, клеи, обрезки досок. Такое «сырье» в избытке могут и заготавливают сами моделисты.

Для постройки автомодели для каждой школы доступно приобретение готовых наборов — авиамодель через ДОСААФ. Инструмент для обработки дерева и металла всегда найдется и у самих ребят.

Немало его они заготавливают в кружке. В связи с этим, мне кажется, уместно будет более подробно рассказать об одном из технических кружков нашей станции.

Организованный два года назад кружок начал свою работу с заготовки материалов и инструментов. Специальными программами для кружка не было, и занятия строились, так сказать, применительно к условиям,

Подготовить парк культуры и отдыха к лету

В Сталинске, на берегу реки Кондомы, расположен парк культуры и отдыха металлургов. Он был когда-то любимым местом летнего отдыха трудящихся. Здесь имелся хороший летний театр, открытая эстрада, лодочная станция, спортобщак, детский городок. Работали аттракционы — вертикальное колесо, летающие стрелы, комната смеха, карусель, качели. В парке был создан однодневный дом отдыха для стахановцев-металлургов, организованы зоны тихого отдыха — аллеи гамаков, шезлонгов и т. п.

Однако с тех пор, как парк лишился самостоятельности и перешел в ведение правления Дворца культуры металлургов, картина резко изменилась. Деятельность парка из года в год стала ухудшаться. Сразу же прекратилась всякая забота о благоустройстве. Поступающие от парка доходы стали расходоваться исключительно на нужды Дворца.

Кроме того, правление Дворца культуры вступило на путь ликвидации имущества парка. Помещение летнего театра разобрано и перешло в ведение спортивного общества «Металлург», карусель и качели — саду металлургов. Открытая эстрада и часть других сооружений от ветхости пришли в негодность и разрушились. Физкультурных площадок нет.

В прошлом году руководство парка, как только заканчивался очередной летний сезон сразу же начинало подготовку к следующему сезону. Заготавливались материалы, ремонтировались инвентарь, сооружения, строились новые объекты. Для этого сохранялся основной штат работников парка. Сейчас не то. Руководство Дворца культуры с 1 сентября увольняет всех, за исключением 6—7 человек, которые переводятся на работу во Дворец культуры.

Правление Дворца культуры фактически вошло на путь полной ликвидации парка. Своим ликвидаторскую работу оно проводит в полном соответствии с организацией, с молчаливого согласия председателя завкома металлургов.

Об этом красноречиво говорят следующие факты. С 1 сентября 1951 года по 15 мая 1952 года тов. Погребной, председатель правления Дворца культуры металлургов не вел никакой подготовки парка к летнему сезону. Лишь с 15 мая приступил к набору штата для парка и к очистке территории, а с 28 мая — к частичному ремонту сооружений. 8 июня состоялось открытие парка. Естественно, что настоящей подготовки к лету провести не удалось. Лодочная станция, пристань и лодки были отремонтированы только наполовину. Остались неисправными два аттракциона — вертикальное колесо, летающие стрелы и многое другое.

Но зато в конце летнего сезона Погребной рылся в заявке на изъятие оборудования парка. По его распоряжению увезены два стационарных стенда радиостановка, а также с ними и два павильона, принадлежавшие един УРСУ, второй — горништергов. Своим распоряжением тов. Погребной мотивирует тем, что парк якобы приносит Дворцу культуры большой убыток. На самом деле это не так.

Прошло уже более 5 месяцев со дня окончания летнего сезона 1952 года, но руководство Дворца культуры до сих пор не проявляет никакой заботы о подготовке парка к очередному сезону. Необходимо немедленно заставить правление Дворца культуры и завком металлургов по-настоящему заняться подготовкой парка к обслуживанию трудящихся в летнее время.

Г. ЗОРИН.

Прибытие в Нью-Йорк А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС). 23 февраля в Нью-Йорк на пароходе «Буни Марш» прибыла глава делегации Советского Союза на 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. Товарища А. Я. Вышинского встречали постоянный

представитель СССР в ООН Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин Посол СССР в Соединенных Штатах Г. Н. Зарубин, сотрудники представительства СССР при ООН, представители печати.

Прибытие в Нью-Йорк А. М. Барановского

НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк на пароходе «Буни Марш» прибыла глава делегации Украинской

ССР на 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Министр Иностранных Дел Украинской ССР А. М. Барановский.

Прибытие в Нью-Йорк К. В. Киселева

НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк на пароходе «Буни Марш» прибыла глава делегации Белорусской

ССР на 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Министр Иностранных Дел Белорусской ССР К. В. Киселев.

35-я годовщина Советской Армии за рубежом

КРЕЙНСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЬЯН Население Кореической Народно-Демократической Республики торжественно отмечает 35-ю годовщину своей освободительной — Советской Армии. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях в частях Кореической Народной армии проходят торжественные собрания, посвященные 35-летию Советской Армии. Сегодня в Пхеньяне состоялось организованное центральным правлением Кореического общества культурной связи с СССР торжественное заседание, посвященное 35-летию Советской Армии. В президиум торжественного заседания руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР, а также посол Советского Союза, поверенный в делах Китайской Народной Республики, главы дипломатических миссий стран народной демократии, аккредитованных в Пхеньяне. В зале присутствовали представители общественности Пхеньяна крестьяне Герои КНДР Герои Труда Доклад о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота сделал начальник генштаба Кореической Народной армии генерал-полковник Нам Ир.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА Военские части чехословацкой армии отмечают 35-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

На торжественном заседании в праздничном гарнизоне присутствовали представители Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии генералы, офицеры и солдаты чехословацкой армии, а также делегации из производственных предприятий столицы.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА Трудящиеся Албании отмечают 35-ю годовщину Советской Армии как большой праздник. Газеты на первых страницах помещают большие портреты Генералиссимуса И. В. Сталина.

Газета «Зери и популзати» в передовой статье, озаглавленной «Слава Советской Армии — освободительнице народов, защитнице мира во всем мире», пишет:

Советская Армия, созданная Лениным и Сталиным — это армия нового типа, армия защиты свободы и независимости народов. Ее история неразрывно связана со славной историей Советского государства с именем великого Сталина — ее основателя, величайшего полководца.

Советская Армия — победоносная армия, нашедшая оплот мирного труда народов СССР, решающий фактор обеспечения мира во всем мире.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН Население Германской Демократической Республики широко отмечает 35-ю годовщину Советской Армии.

Берлинская демократическая печать посвящает этому событию передовые статьи и специальные материалы, в которых говорится о славных подвигах и победах Советской Армии.

На первых страницах газет опубликованы приветственные послания президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, премьер-министра Отто Гротевольда, председателя Народной палаты И. Дикмана и ЦК СЕПГ председателю СКК в Германии генералу армии В. И. Чуйкову.

В газетах помещены также многочисленные фотографии на которых запечатлены эпизоды из боевой жизни воинов Советской Армии в дни Великой Отечественной войны и в мирной обстановке.

В передовой статье газета «Нейес Дейчланд», в частности, пишет: «Советская Армия — воистину народная армия. Стоя на службе народа и защищая его интересы, она в нерушимом единстве с народом. Как армия народа она имеет только одну задачу — защищать мирную жизнь народа».

Газета подчеркивает высокий морально-политический уровень воинов Советской Армии, воспитанных великими вождями советского народа и трудившихся всего мира Лениным и Сталиным в духе безграничной преданности делу народа и любви к социалистической Отчизне, в духе защиты священного дела мира против агрессивных происков поджигателей войны.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ В парижском зале Плейель состоялся организованный ассоциацией «Франция—СССР» торжественный вечер, посвященный 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Сцена зрительного зала, где проходил вечер, была украшена лозунгом: «Слава Советской Армии — армии мира!».

Вечер открыл член Национального комитета ассоциации «Франция—СССР» адмирал Мулеак.

В президиуме находились: секретарь Французской коммунистической партии Жак Дюкло вице-председатель ассоциации «Франция—СССР» Фернан Гренье, генеральный советник департамента Сена Альбан Сатгань г-жа Элев Ланжеван, бывший депутат сжажавшейся на советском фронте против гитлеровской армии французской авиасквэдрии «Нормандия» Франсуа де Жоффр и другие представители демократической общественности Франции.

В качестве гостей на вечер присутствовали: посол СССР во Франции Павлов, советские военные атташе полковник Эзерев и военно-морской атташе капитан первого ранга Брюханов.

С речью, посвященной 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, выступил генеральный секретарь ассоциации «Франция—СССР» Камилль Найве и член национального бюро ассоциации член Лиги де Вильфосс.

После окончания вечера была показана кинофильм «Ветер улар». (ТАСС).

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 23 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных доблестей на всех фронтах вели артиллерийские бои с американско-английскими интервентами и диссидентскими войсками.

Вчера ночью американские самолеты вновь совершили налет на мирные населенные пункты в окрестностях Пхеньяна, подвергнув их варварской бомбардировке. В результате налета убито и ранено много мирных жителей и разрушено большое количество жилых домов и землянок.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

В ОБСТАНОВКЕ ТЕРРОРА

Парламентские выборы в Австрии

ВЕНА, 22 февраля. (ТАСС). Сегодня в Австрии состоялись выборы в парламент и ландтаги Штирии, Каринтии и Бургенланда.

Подготовка к выборам проходила в условиях угрозы террора и разнузданной клеветы против прогрессивных сил, объединившихся в избирательный союз «Австрийская народная оппозиция».

Подготовка к выборам проходила в условиях угрозы террора и разнузданной клеветы против прогрессивных сил, объединившихся в избирательный союз «Австрийская народная оппозиция».

Специально созданные банды, главным образом из числа правых социалистов, 21 и в ночь на 22 февраля орудовали в Вене и других городах страны, срывая плакаты народной оппозиции и нападая на демократически настроенных лиц. Так, вчера в Фаворитене (район Вены) группа правых социалистов напала на коммуниста Риглера и зерски избивла его.

Прошлой ночью в том же районе большая группа правых социалистов срывала плакаты и разбивала витрины «Австрийской народной оппозиции».

В крупном промышленном районе Вены Флотигорфе банды социалистов и неонацистов, терроризировавшие население и срывавшие плакаты народной оппозиции, были вооружены пистолетами и револьверными дубинками.

В ночь на 22 февраля, а также сегодня утром револьверные партии разбросали миллионы листовок. Эти листовки, брошюры и избирательные бюллетени в огромном количестве были разосланы также на квартиры избирателей. Как отмечают здесь, реакционные партии — так называемая, социалистическая и неонацистская «Союз независимых» затравили на предвыборную агитацию много миллионов шиллингов, полученных ими от американцев и австрийских монополистических объединений.

В католических церквях священники выступили сегодня с призывом голосовать за клерикальную и капиталистическую «народную» партию и с «предупреждением» тем, кто смеется отказать свои голоса за народную оппозицию. Газеты «народной» и социалистической партий, а также проамериканская «Ди прессе» и многие другие, как и накануне, напечатали сегодня клеветнические измышления об «австрийской народной оппозиции», о лагере мира, демократии и социализма, пытаясь этим запугать избирателей и принудить их не голосовать за кандидатов «Народной оппозиции».

Предварительные итоги голосования ожидаются утром 23 февраля.

Штурм над Данией

КОПЕНГАГЕН, 22 февраля. (ТАСС). Вчера над Данией прошел сильный штурм, который, согласно сообщению газет, нанес миллионный ущерб. Особенно большой ущерб штурм причинил в Копенгагене и на Ютландском полуострове.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — журнал Сибирь на экране, № 3, фильм Дума про казака Голоту (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 2-15). Фильм Друзья и враги Америки (сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15).

Малый зал — журнал Новости дня, № 5 фильм Девушка с характером (сеансы: 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

Третий зал — журнал Новости дня, фильм Венгерские мелодии (сеансы: 2, 4, 6, 8, 10). Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи фильм Дума про казака Голоту, с 10 часов в фойетансы.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

26 и 27 февраля — Шаль с кистями. Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса открыта с 12 часов.

Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 16-33.

ГОСПИРК

Последние 5 дней работы цирка. Сегодня — большая цирковая программа в 3 отделениях.

Начало в 8 час 30 мин. вечера. 26 февраля — Большое дневное представление. Участвует вся труппа цирка. Начало в 2 час. дня.

Гр. Руднева Надежда Карповна, проживающая в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Рудневым Александром Игнатьевичем, проживающим в Мусковском районе. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Рудничного района г. Кемерово.

Гр. Долгополова Татьяна Митрофановна проживающая в г. Кемерово возбуждает дело о расторжении брака с гр. Гаршиным Петром Михайловичем, проживающим в г. Кемерово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде поселка шахты «Пионер» г. Кемерово.

СПОРТ



НА СНИМКАХ (слева направо): участницы розыгрыша первенства мира по скоростному бегу на коньках среди женщин — заслуженные мастера спорта М. АНИКАНОВА, О. АКИФЬЕВА, мастер спорта З. ВОРОБЬЕВА, заслуженный мастер спорта Т. КАРЕИНА, мастер спорта С. КОНДАКОВА.

Чемпион мира по конькобежному спорту Халида Шеголева

Советские спортсменки одержали новую блестящую победу в международных соревнованиях. В закончившихся 22 февраля соревнованиях на первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин звание чемпиона мира завоевала москвичка Халида Шеголева. Она заняла первое место в беге на 3.000 метров и второе место в беге на 1.000 и 5.000 метров. В сумме многоборья Шеголева показала лучший результат — 207,640 очка.

Чемпионке мира — девятнадцатилетней Халиде Шеголеве исполнилось 19 лет. Ее путь к высотам спортивного мастерства типичен для советских физкультурников.

Халида Шеголева родилась в рабочей семье. С детства она любила кататься на коньках. С 1950 года одновременно с учебой в школе она начала заниматься конькобежным спортом в юношеской секции

спортивного общества «Медик», а в прошлом году выиграла звание чемпиона мира по скоростному бегу на коньках среди девушек.

Выдающихся успехов в конькобежном спорте Халида Шеголева добилась в нынешнем сезоне. Она стала чемпионом страны среди женщин в беге на 1.000 метров и заняла второе место по сумме многоборья.

Блестящее достижение молодой советской спортсменки Халиды Шеголевы в соревнованиях на первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин и победа молодого скоростного Олега Гончаренко в соревнованиях на первенство мира по конькобежному спорту среди мужчин принесли нашей Родине новую мировую спортивную славу.

ОСЛО, 22 февраля. (ТАСС). В связи с окончанием розыгрыша первенства мира по скоростному бегу на коньках среди женщин конькобежный клуб города Лиллехаммера устроил прием. На приеме присутствовали участницы розыгрыша первенства мира по конькам 1953 года, члены спортивных делегаций, представители спортивной общественности Норвегии и представители прессы.

На приеме в торжественной обстановке были вручены награды участникам соревнований. Руководители советской делегации подарили аплодисменты присутствующим вручили подарки лучшим конькобежцам Финляндии, Норвегии и Швеции, их тренерам и организаторам соревнований.

Закончился областной шахматный чемпионат

22 февраля закончился X областной шахматный чемпионат Кузбасса. Первое место и звание чемпиона области по шахматам выиграл кандидат в мастера В. Г. Скоторенко (Прокопьевск), набравший 10 очков из десяти возможных, оторвавшись от своего ближайшего конкурента на 2,5 очка.

Игра В. Г. Скоторенко проходила прекрасное впечатление. Он показал превосходство над всеми участниками чемпионата. Достаточно сказать, что Скоторенко все партии играл очень сильно, и в то же время легко и свободно, никогда не попадая в цейтнот. Завоевав звание чемпиона области, он получил право участия в полуфинальных республиканских шахматных соревнованиях, которые начнутся в Иркутске 25 февраля.

Второе место в чемпионате заслуженно занял хорошо известный в Кузбассе перворазрядник-кемеровчанин М. М. Левитский, набравший 7,5 очка. Третье и четвертое место (по семь очков) поделили И. Б. Милованов (Прокопьевск) и С. П. Старков (Кемерово), пятое место выиграл А. А. Курочкин (Прокопьевск).

В. Г. Скоторенко получил диплом первой степени и ценный подарок. Дипломами награждены также Левитский, Милованов и Старков.

Прошедший турнир выгодно отличается от предыдущих тем, что в нем впервые участвовало большое количество молодых шахматистов. Они продемонстрировали незаурядные шахматные способности, хорошую теоретическую подготовку, смеельство шахматных замыслов, упорство, нестябав-

ную волю к победе. Своей игрой молодые шахматисты показали, что они являются опасными противниками опытных партнеров. Так, например, Владлен Иванов выиграл красную партию у Левитского, Юрий Тимофеев победил в упорной борьбе сильного прокопьевского перворазрядника Курочкина.

Только отсутствие достаточной практики и турнирного опыта не дало возможности молодежи занять классные места в шахматном чемпионате. Но и эти результаты радуют. Печально видеть, что у нас появилось новое до той же степени, что наши кадры шахматистов растут.

Из недостатков в организации областного чемпионата следует отметить слишком сжатые сроки проведения турнира. Соревнования шли без выходных дней. Это тяжело для участников.

В заключение следует отметить, что областной чемпионат был гораздо интереснее, если бы он был более многодневным. Из двадцати двух приглашенных шахматистов участвовало только одиннадцать. Приходится пожалеть о том, что в турнире не играли сильнейшие шахматисты области Горюнов, Сахаров, Виноградов, Гольдфельд, Шебаршин, Величкин и другие. Их участие резко изменило бы картину турнира.

Областному комитету физкультуры и спорта следует лучше организовать областные чемпионаты, добиваясь участия в них всех сильнейших шахматистов Кузбасса.

Н. НЕФЕДОВ, главный судья чемпионата, судья I категории.

Успехи конькобежцев Кузбасса

В Туле прошли соревнования на личное командное первенство центрального совета ДСО «Шахтер» по конькобежному спорту. В соревнованиях участвовали команды Москвы и Тулы, Московской, Кемеровской, Иркутской и Челябинской областей.

Командное первенство завоевала конькобежцы Тулы. Команда Кузбасса вышла на

второе место. Третье место заняла команда Москвы.

Среди конькобежцев-кузбассовцев успешно выступил молодой техник шахты № 3-3-бис Олег Солдухин. Он установил новый областной рекорд на дистанцию в 500 метров. Закончил дистанцию за 47,4 секунды, Олег Солдухин выполнил норму второго спортивного разряда по новой классификации.

На международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 21 февраля. (ТАСС). В 17-м туре международного шахматного турнира нужно отметить победу молодого шахматиста Спасского в партии против мастера Голомбека (Англия).

Гроссмейстер Смыслов выиграл у Барда (Норвегия), Чоколята (Румыния) — у О'Келли (Бельгия), Барца (Венгрия) — у Шайтара (Чехословакия).

Партия Гроанская (Румыния) — Райхер (Румыния) и Штольц (Швеция) — Ш. Сабо (Румыния) закончилась ничью.

БУХАРЕСТ, 22 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялся 18-й тур. Лидер турнира Толуш (СССР) встретился с Ш. Сабо (Румыния). Из 57-м ходу Сабо сделал.

Гроссмейстер Смыслов, играя черными с Голомбеком (Англия), выиграл на 43-м ходу.

Партия Болелаский — Петросян закончилась ничью на 23-м ходу.

Партия Л. Сабо — Спасский не состоялась ввиду болезни Л. Сабо.

Шайтар (Чехословакия) выиграл у Райхера (Румыния), Филипп (Чехословакия) проиграл Радулеску (Румыния). В острой позиции отложена партия Барда (Норвегия) — Чоколята (Румыния). Барца (Венгрия) имеет лучшие шансы против Штольца (Швеция). В примерно равном положении отложена партия Слива (Польша) — Тронеску (Румыния), минимальный перевес у О'Келли (Бельгия) против Милева (Болгария).

БУХАРЕСТ, 23 февраля. (ТАСС). 23 февраля на международном шахматном турнире состоялось доигрывание неоконченных партий.

Пропущенная партия Л. Сабо — Толуш закончилась ничью на 27-м ходу.

Не приступая к игре, Филипп (Чехословакия) слася Петросян (СССР), Голомбек (Англия) слася Л. Сабо, Барца (Норвегия) выиграл у Чоколята (Румыния), О'Келли (Бельгия) выиграл у Милева (Болгария). Ничью сыграли Слива (Польша) — Петросян (СССР), Милев — Болелаский Ш. Сабо — Шайтар (Чехословакия), Радулеску — Слива, Слива — Троянску (Румыния).

Зам. редактора Ф. Ф. ЭСАУЛОВ.

Кемеровская областная контора „Главкинопроката“

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый цветной художественный фильм



МАКСИМКА

Производство Киевской студии. Выпуск «Главкинопроката», 1953 г.